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17答案：（Ⅰ）
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18、（Ⅰ）证明：由 AB=AD=
1
2
CD=1，PD= 2，得 2PD DC

DQ CE
  ，∠EDC=∠DCF=90，

得△EDQ∽△DCF，所以 EQ⊥DF，又 AD⊥EQ，所以 EQ⊥平面 ADF

（Ⅱ）解: 90 ,ADC AD DC    ，平面 PDCE⊥平面 ABCD，∴AD⊥平面 PDCE

∴AD⊥ED
以 D为空间坐标系的原点，分别以 DA，DC，DP所在直线为 x，y，z轴建立空间直角坐标

系 则
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（Ⅲ）解：设
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所以，EC上存在点M满足条件，M与 E重合，或
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EM EC

19、答：（1）第三组的频率是 0.06×5=0.3；第四组的频率是 0.04×5=0.2；第五组的频率是

0.02×5=0.1

（2）○1由题意可知，在分层抽样的过程中第三组应抽到6×0.5=3个，而第三组共有100×0.3=30

个，所以甲乙两产品同时被选中的概率为
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○2第四组共有 2个产品人进入面试，所以 X的取值为 0,1,2
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所以 X的分布列为

0 1 2
2 8 1
5 15 15

X

P

8 1 22
15 15 3
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20、（Ⅰ）将直线与椭圆联立，由判别式等于零整理得
2 24 3 18a b  ，又由点在直线上，

可知 2 2
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解得
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（Ⅱ）假设 C上存在点 P，使得当 l绕 F转到某一位置时，有OP OA OB 
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设 1 1 2 2 1 2 1 2( , ), ( , ). ( , )A x y B x y P x x y y 则 ，由（Ⅰ）知 C的方程为
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21、（Ⅰ） '( ) xg x e a  ，



当 0a  时， '( ) 0g x  ，函数 ( )g x 为 R上单调递增函数

当 0a  时，由 '( ) 0g x  得 lnx a ，所以单调增区间是 (ln , )a  ，单调减区间是

( , ln )a 。

（Ⅱ） 0a  时，由（1）知在 lnx a 处 ( ) lng x a a取到最小值为 令 ln 0a a  解得 1a 

所以 a的最大值为 1
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22、（Ⅰ）连接 AD，由 AB//CD。可知∠Q=∠BAP=∠ADB 又有∠ACQ=∠ABD 可知△ACQ∽△ABD，

因此
AC AD
AQ BD

 ，即 AC BD AQ AD   又 AC BD ，所以 2AC AQ AD 

（Ⅱ）由切割线定理求得 AP= 2 3，由相似得 AC=3，又由切割线定理知 CD=
7 3
3

，ABDC

为等腰梯形，因此，其面积为
5 23
3

23、（Ⅰ）圆 C： 2 2( 1) ( 2) 16x y    ，直线 l：
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为参数

（Ⅱ）将直线的参数方程代入圆的方程可得
2 (2 3 3) 3 0t t    ，设 1 2,t t 是方程的两个

根，则 1 2 3t t   ，所以 1 2 1 2| || | | || | | | 3PA PB t t t t  

24 、 （ Ⅰ ）
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， 所 以 原 不 等 式 转 化 为
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或 或

解得 5 1x   ，所以原不等式的解集为{ | 5 1}x x  

（Ⅱ）该命题等价于不等式 f（x）≥ 2t －3t在[0,1]无解，由上问可知函数在[0,1]单调递增，

因此只要
2

max( ) (1) 3f x f t t   ，解得 2t  或 1t 
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